
西脇市保育士等キャリアアップ研修（幼児教育分野） 

受講者感想 （2024.6.26）  

○公開保育を見せていただき、ありがとうございました。どのクラスも子どもたちが楽しそうで、

一生懸命な先生方の姿が印象的でした。たくさん学ぶことができました。 

○日々の保育の悩みを共有できる研修になり、共感することが多かったです。翌日の保育につな

がることが多く、とても意義のある研修でした。公開保育もたくさんの刺激がいただけて良か

ったです。 

○いろいろなことを話し合ったり話を聞けたりして良かったです。また、いろいろな年齢を見る

ことができたのも良かったです。 

○初めて公開保育に参加させていただきました。今まで自分の園しか見たことがなかったので、

保育者のいろいろな工夫がたくさん詰まった部屋を見せていただくことができ、感動しまし

た。保育に関わるものとして参考にさせていただくことばかりでした。ありがとうございまし

た。 

○公開保育、ありがとうございました。保育環境や子どもたちの様子、各クラスの保育を見学さ

せていただき、勉強になりました。 

○初めて他園を見学させていただき、子どもとの関わり方や、園の環境を学び、自分の園に持ち

帰って日々の保育に生かしたいと思います。 

○自分の日々の保育を振り返り見直す良い機会となりました。子どもの主体性を大事にして保育

していけるよう、気を付けたいです。ありがとうございました。 

○保育の様子や保育室の工夫された環境を見せていただき、とても勉強になりました。今回の研

修で学んだことを、これからの保育や考え方に生かしていきたいです。 

○様々なクラス活動や環境を見せていただき、自分のクラスと比較をしたり、参考になったりし

て、良い刺激を貰うことができました。鈴木先生の話を聞き、「自分で考えられる子ども」を

大切にしていきたいと思いました。「○○だから○○」も意識したいです。各年齢の悩みも共

感できました。子ども（今の姿）を大切に尊重できるように保育を考えていきたいです。 

○どのクラスも発達にあった、今子どもたちが興味のある活動を考えて実践されていて素敵だと

思いました。どの園も同じような悩みを持っておられて、共感できる部分がたくさんあって、

自分の園だけではないと思うことができました。今日の学びを、自分の保育にも取り入れたい

です。 

○初めて公開保育に参加させていただきました。自分のクラスではなかなか挑戦できていないこ

とをされており、とても勉強になり、参考になりました。ありがとうございました。 

○いろいろな学年クラスの保育を見て、真似をしてみたいところがたくさんあり、とても学びに

なる公開保育でした。ありがとうございました。 

○他園の取組を見せていただき、環境構成や先生方の援助の方法など、多くの学びがありました。 

子どもたちの興味を大切に試行錯誤しながらチャレンジし、成功体験できることが大切という

ことを改めて強く感じました。 

公開こども園の感想 

○今、悩んでいることが他園でも悩まれていることだと分かりました。今後保育を進めていく上

で、ヒントとなることをたくさん教えてもらえて良かったです。 



○主体性「やってみたい」を大切にしていきたいです。今、目の前にいる子どもたちが何に興味、

関心をもっているのかしっかりと見極めていきたいです。 

○担任は、今の子どもの姿から、どのような関わりをすれば主体的な活動となるのかを考え、時

に誘導しつつ保育を進めてきました。迷いながらも鈴木先生のアドバイスを受け、保育の方向

性が見えてきたと思います。今日は子どもたちにとっても、保育者にとっても良い経験となり

ました。また、幼児教育センターの先生方には大変お世話になり、ありがとうございました。 

引き続き、ご指導よろしくお願いいたします。 

○子どもたちはどんなことに興味があるのか、その姿からどうやって遊びを生み出すのかを考え

ていくことが大事だと感じました。保育者から教えるばかりでなく、子どもたちが積極的に学

べる環境を作っていかなければいけないと感じました。子どもたちの「やってみたい」気持ち

や「どうして？」の気持ちを大事に保育していきたいです。 

○鈴木先生から「こうしてみてもいい」「ここはよかった」など意見や感想をいただいたので、

次のピタゴラスイッチや遊びなどの発展につながったと思います。ありがとうございました。 

○自分の保育を見ていただくのは、緊張もありましたが、とても良い刺激になりました。主体的

な保育ができるようにしたいと思いました。他のこども園の先生方の話を聞いて、さらに良い

保育をしていけるように頑張ろうと思いました。 

○子どもが自らやる気を持って取組み、主体となる幼児教育をするために、子どもの声や思いを

聞いて受け止めることがとても大切だと実感しました。ついついこちらが提供しがちなところ

もあるので、子どもの言葉を聞いたり、問いかけてみたり対話し、一緒に考えながら、子ども

の主体性をさらに実現していこうと思いました。 

○普段は事務の仕事をしているため、しっかりと保育をみることはないのですが、３～５歳児は

子どもたちが協力し合いながら、楽しく遊べていました。２歳児は保育者が全員で楽しく遊べ

るように言葉がけをして保育をされていました。先生も楽しみながら保育されていたのが印象

的でした。 

○一人一人の興味関心を理解し、自ら考えるようにする関わりが大切だと思いました。 

○普段の保育の中に入ることは少ないのですが、管理栄養士として子どもたちと関わる時は、今

回の研修で学んだことを生かし、子どもの興味が続くような対話ができるようになりたいと思

いました。 

○実際の保育の様子を客観的に見ることができ、また、他園の先生方の話や考えを聞くこともで

き、有意義な時間だったと思いました。 

 


